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Note: Section 'A' , containing 10 very short answer type questions, is

compulsory. Section 'B' consists of short answer type  questions and

Section 'C' consists of long answer type  questions. Section 'A' has to be

solved first.

Section-'A'

Very short answer type questions. Answer in one or two

sentences (1(1(1(1(1x10=10)10=10)10=10)10=10)10=10)

Q.1 Define DBMS.

Q.2 Write a syntax of COPY TO command in FoxPro.

Q.3 Write the syntax of INDEX Command.

Q.4 How to Modify Structure of any database.

Q.5 Write the Syntax of REPLACE Command.

Q.6 Write the Syntax of FOR....END FOR.

Q.7 Define the meaning of Accounting.

Q.8 State the rules of posting in Ledger?

Q.9 Name the three methods of preparing trial balance?

Q.10 Why balance sheet is prepared?
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Section-'B'

Short answer type questions with word limit 150-200

  (3  (3  (3  (3  (3x5=15)5=15)5=15)5=15)5=15)

Q.1 How DBMS differs from RDBMS.

OR

Differentiate between Seek and Find.

Q.2 Explain any six character functions with suitable example.

OR

How will you create a Report in FoxPro? Write down its features.

Q.3 Write a FoxPro program to input four numbers and print the

greatest one.

OR

Explain the types of array with example.

Q.4 Differentiate between ‘Journal’ and ‘Ledger’ on the basis of any

three points.

OR

Differentiate between ‘Cash Discount’ and Trade Discount’.

Q.5 Explain the method of depreciation.

OR

Classify the following under the three types of accounts (Real,

Nominal or Personal) :

(a) Drawings (b) Cash (c) Capital

(d) Machinery (e) Bank (f) Depreciation

Section-'C'

Long answer type questions with word limit 300-350

  (5  (5  (5  (5  (5x5=25)5=25)5=25)5=25)5=25)

Q.1 How many Data Types are available in FoxPro? Explain with

example.

OR

Define Memo Field. How does it work? Write the advantages

of Memo Field.

Q.2 Differentiate between 'for....END FOR’ & 'SCAN.....ENDSCAN’.

OR

Explain the following   function;

  i)  replicate () ii) substr() iii) sum ()

  iv) floor () v) Between ()

Q.3 Write a FoxPro program to input any number and check the given

number is Armstrong or not.

OR

Write a FoxPro program to print the following :

1

2 3

4 5 6

7 8 9 10

11 12 13 14 15_

Q.4 Explain the concept of account Receivable and Payable.

OR

Journalise the following transactions

Date            Transactions    Rs.

2009

Jan. 1 Started business with cash 50,000

Jan. 3 Sold Goods to Rohan 40,000

Jan. 7 Goods purchased from Sohan 20,000

Jan. 20 Paid Rent 500

Jan. 25 Commission Received 200

Jan. 30 Machinary purchased 10,000

Q.5 Write a technical note on Depreciation replacement cost.

OR

Distinguish between ‘Revenue Reserve and Capital Reserve.
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